


Vážení čtenáři, 
 
 
 
     celá česká policie v roce 2008 procházela a dosud prochází zásadními změnami, 
které si jako klíčové předsevzalo vedení Ministerstva vnitra. Změny mají za cíl 
vytvořit z Policie České republiky sbor, který bude schopen efektivně, profesionálně a 
systematicky čelit stále složitějším úkolům, které jsou na něj kladeny. Aktuálně 
Policie České republiky trpí nejvíce nedostatkem kvalitních policistů a zájmem o tuto 
službu vůbec. Absence systematického policejního vzdělávání, odchody zkušených 
policistů, současně probíhající reorganizace a systémové změny různých složek, 
útvarů a procesů, přeskupování územních členění a zásadní legislativní změny řadí 
toto období pro policii k  nejkomplikovanějším od roku 1989.  
     Zastávám názor, že práce na problematice odhalování nelegální výroby a 
obchodu včetně dalšího nakládání s omamnými a psychotropními látkami a jedy je 
vysoce specializovanou činností, která vyžaduje po policistech soustavné doplňování 
odborných znalostí a dovedností za využití invenčního přístupu, který je nenechá 
ustrnout.  Je to práce, která odhaluje vysoce latentní trestnou činnost a klade vysoké 
nároky i na jejich operativní dovednosti, zejména při práci s informačními zdroji, 
operativně - pátracími prostředky a informacemi vůbec. Jsem rád, že linie toxi, kterou 
má Národní protidrogová centrála tu čest v rámci České republiky odborně 
zaštiťovat, je v každodenní práci až na výjimky reprezentována na dnešní dobu 
neobvykle stabilním personálním obsazením, policisty, kteří své práci rozumějí a 
dobře si uvědomují její význam.  
      Rok 2008 byl rokem nejen změn, ale také tvrdé práce a kromě 37 ukončených operací 
v oblasti represe a snižování nabídky drog v ČR bylo pozitivních výsledků dosaženo i 
v mnoha jiných oblastech, na kterých se významně podílíme. Setrvalý multidisciplinární i 
mediální tlak PČR NPC SKPV v součinnosti se SÚKL, Lékárnickou komorou i příslušnými 
evropskými i vládními strukturami  přinesl posun v podobě opatření k omezení dostupnosti 
těchto látek v ČR s účinností od 1. 2. 2009. Došlo k obnovení a rozšíření funkčnosti 
mezinárodní pracovní skupiny „CRYSTAL“, do které jsou aktuálně zapojeny všechny státy 
sousedící s ČR, zaměřené na výměnu informací o výrobě a obchodu s metamfetaminem. 
PČR NPC SKPV byla pořadatelem mezinárodní expertní konference na téma metamfetamin, 
které se zúčastnili policejní experti ze všech sousedních států a Velké Británie, Austrálie a 
USA. Podařilo se rozšířit multilaterální dohodu se Svazem chemického průmyslu ČR. 
Významným zapojením do projektu testování žáků a studentů škol na přítomnost OPL se 
podařilo docílit návrhu změny legislativy, ve spolupráci s Antidopingovým výborem se 
podařilo ovlivnit dopad novelizace dikce paragrafového znění novelizovaného tr. zákona 
v oblasti anabolických látek a látek používaných ve sportovním dopingu, ve spolupráci s KÚP 
Praha, SPŠ Praha, švýcarskou federální policií a univerzitou v Lausanne byl a PČR NPC 
SKPV navržena a spuštěna pilotní fáze projektu „Reliéf“, který je zaměřen na 
mechanoskopickou profilaci jedinečných znaků na lisovaných zásilkách OPL.  
     Koncem roku také oznámil odchod od Policie České republiky náš dlouholetý 
ředitel plk. JUDr. Jiří KOMOROUS. Byl to on, kdo se zásadním způsobem zasloužil o 
dnešní podobu a směřování naší práce a skutečnost, že Národní protidrogová 
centrála je respektovaným policejním útvarem v České republice i v zahraničí. Patří 
mu za to velké poděkování a úcta k sedmnácti letům života, které strávil aktivním 
bojem proti drogám.  
      Personální změny bývají prostorem k ohlédnutí, bilancování a úvahám o dalším 
směřování. Rozhodli jsme se posunout výš již tak vysoko nastavenou laťku úrovně 
práce, odbornosti a angažovanosti pracovníků Národní protidrogové centrály v boji 
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proti drogám. Víme, jakými prostředky toho chceme dosáhnout, tuto práci jsme si 
zvolili jako poslání a hluboce věříme v její smysl.           
 
 
 

 vrchní rada plk. Mgr. Jakub FRYDRYCH                  
                ředitel PČR NPC SKPV 
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I. 
 

OBCHOD S KOKAINEM  
 
 

Policisty Policie České republiky Národní protidrogové centrály služby 
kriminální policie a vyšetřování (dále jen „NPC“) byla zaznamenána zvyšující se 
obliba dováženého kokainu (současně se projevující v pouliční distribuci sníženou 
cenou i kvalitou), kdy se na zmíněné distribuci kokainu nejvíce podílejí osoby 
původem ze Západní Afriky. Dále byl zaznamenán nárůst využívání českých občanů 
jako kurýrů pro přepravu kokainu z Jižní Ameriky do Západní Evropy, a také zapojení 
albánsky hovořících zločineckých skupin do obchodu kokainem, a to na úrovni 
tranzitní distribuce v rámci Evropy. 

Z etnik žijících na území ČR jsou to Afričané ze západního pobřeží, převážně 
Nigerijci, kteří se stále více zapojují do dovozu kokainu z Latinské Ameriky do ČR a 
zemí EU, přičemž využívají české kurýry. Kokain ukrývají do speciálně upravených 
zavazadel a tak minimalizují možnost odhalení při kontrolách na letištích. 
 
 
 
Akce „SILVER“ 
 
     Po předchozím ročním prověřování trestné činnosti byla v Praze a Neratovicích 
zadržena dvojice osob, která je podezřelá z organizování dovozu drogy kokain z 
Jižní Ameriky do Nizozemí a dalších zemí  včetně České republiky. Policisté NPC tak 
ukončili operaci s krycím názvem „SILVER“. 
     Uvedené osoby spolupracovaly jako součást organizované skupiny, působící v 
České republice, Velké Británii, Brazílii, Argentině a Nizozemí, přičemž se 
pohybovaly ve středním stupni této organizace. Společně s dalšími osobami 
pocházejícími z Nigérie najímali kurýry, kteří za slíbenou finanční odměnu v řádech 
desítek tisíc euro vycestovali do Nizozemí, odkud byli vysíláni letecky do Argentiny a 
Brazílie. Zde převzali několik kilogramů kokainu, který byl ukryt v zavazadlech a 
vycestovali do Evropy, nejčastěji do Nizozemí a Velké Británie, kde kokain předávali 
dalším Nigerijcům. V říjnu 2006 tato skupina zorganizovala vycestování třech 
českých občanů do Argentiny, avšak ti byli zadrženi na letišti v Buenos Aires s 3 kg 
kokainu. Zprávy o jejich zadržení proběhly v tisku a médiích na podzim 2006.  Ti si v 
současnosti odpykávají dlouholeté tresty v argentinském vězení. 
     Finanční profit této skupiny se dle odhadů pohybuje v řádech milionů Kč, rovněž 
zajištěný kokain odpovídá ceně kolem 18 milionů Kč před úpravou. „Čistota“ kokainu, 
tedy obsah účinné látky v droze, byla mezi 80 až 90%. V rámci pouliční či klubové 
distribuce by z něj bylo možné vyrobit až 32 000 dávek v hodnotě cca 72 milionů Kč.      
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II. 
 

OBCHOD S HEROINEM 
 
 

Na české drogové scéně byla v roce 2008 ve srovnání s rokem 2007 
zaznamenána snižující se obliba heroinu (saturace domácí poptávky realizována 
albánsky hovořícími zločineckými skupinami, v nižších úrovních distribuce i romskými 
a vietnamskými skupinami). Nejčastější způsob dovozu byly zásilky přepravované 
v osobních vozidlech v rámci Evropy v množství do 10 kg. Jako kurýři jsou využíváni 
občané Maďarska, Bulharska, Slovenska a ČR.  

Obchodováním s heroinem se na území ČR zabývají především etničtí 
Albánci, zejména z Kosova a Makedonie. Nadále tedy zůstávají dominantními 
obchodníky s heroinem v ČR, který  dopravují po Balkánské cestě. K přepravě 
využívají převážně osobní motorová vozidla a kurýry české národnosti. Turci jako 
občané zdrojové země se podílejí na přepravě heroinu kamionovou dopravou, ČR 
využívají zejména jako tranzitní zemi na cestě do západní Evropy. 

 
 
 

Akce „CAN“ 
 

Koncem července 2008 ukončili 
policisté Národní protidrogové centrály 
operaci s krycím názvem „CAN“.  V 
průběhu měsíčního prověřování 
podezření z trestné činnosti muže 
pocházejícího z Kosova, který nebyl 
v minulosti trestán za drogovou trestnou 
činnost, bylo zjištěno, že jmenovaný v 
odlehlém zalesněném prostoru v okrese 
Mladá Boleslav, poblíž obce Skorkov 
ukrývá heroin. Po vymezení zájmového 
prostoru byl podezřelý dne 15. 7. 2008 
zadržen poté, co z úkrytu vyzvedl menší množství drogy. Na místě byl ve spolupráci 
s psovodem Správy hl. m. Prahy nalezen umělohmotný barel obsahující celkem 3,6 
kg heroinu a sypká směs určená k jeho ředění. Odhalený úkryt sloužil k úschově 
heroinu jako mrtvá schránka před dalším prodejem drogy. Při domovní prohlídce byla 
u pachatele nalezena a zajištěna krátká střelná zbraň včetně 160 ks nábojů. Zbraň je 
nyní předmětem expertního zkoumání.  Ze zajištěného heroinu by bylo možné pro 
účely pouličního prodeje vyrobit až 92 000 základních dávek drogy v ceně 4 600 
000,- Kč. 
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III. 

 
OBCHOD S CANNABISEM 

 
 
Velmi výrazný nárůst byl zaznamenán v případech odhalených indoorových 

pěstíren cannabis sativa, se zapojením občanů Vietnamu (produkce určená jak 
k částečnému pokrytí domácí poptávky, tak pro vývoz do Západní i Východní 
Evropy). 

Konkrétní zájem vietnamských občanů na území ČR o indoorové pěstování 
rostlin rodu Cannabis byl registrován v jednom případě již v roce 2005, kdy bylo 
v Praze 9 zadrženo 9 osob vietnamské národnosti v pěstírně zřízené v bývalém 
skladovém objektu. V roce 2006 byl policií registrován jeden případ převozu drogy ve 
větším množství občany Vietnamu v rámci ČR v Západních Čechách. V roce 2007 
bylo odhaleno 8 indoorových pěstíren a celkem zadrženo 17 osob vietnamské 
národnosti, převážně na území Severních a Západních Čech a v okolí Prahy. V roce 
2008 byly zahájeny úkony trestního řízení v souvislosti s indoorovým pěstováním 
konopí ve více než 70 případech, z toho se v drtivé většině na této trestné činnosti 
podílely osoby vietnamské národnosti. 

V úrovni procesních zjištění bylo doposud potvrzeno propojení Vietnamců 
v ČR žijících na občany Vietnamu žijící v Nizozemí a na občany Vietnamu žijící 
v Kanadě a vývozní aktivity do SRN. V úrovni operativních poznatků jsou 
registrovány informace o možném „výkupu“ cannabisu na vietnamských tržnicích, 
shodných technických parametrech používaných technologií a shodnost technického 
způsobu nelegálního odběru energie.  

Situace ve světě je obdobná. Analýzou dostupných zdrojů včetně informací 
získaných od zahraničních partnerů bylo zjištěno, že Velká Británie se zhruba od 
konce roku 2005 také potýká s masivním nárůstem zapojení vietnamských státních 
příslušníků do pěstování a obchodování s cannabisem. Zásadní problémy udávají 
také USA, Kanada Švédsko, ojedinělé případy jsou zahraničními partnery 
registrovány i v SRN a Rakousku. Partnerské policejní orgány uvedených států byly 
v této věci kontaktovány a ze strany NPC byla jednoznačně deklarována poptávka po 
informacích majících vztah k aktivitám vietnamské komunity v oblasti pěstování a 
obchodu cannabisem, se zřetelem na Českou republiku, případně s  ČR jakkoliv 
souvisejících. 
 
 

 

IV. 
 

OBCHOD S METAMFETAMINEM 
 
 

V oblasti omezení dostupnosti volně prodejných léčiv s obsahem do 30 mg 
pseudoefedrinu, která jsou nejčastěji zneužívaná k výrobě metamfetaminu, byla 
koncem roku 2007 založena  pracovní skupina garantovaná Ministerstvem 
zdravotnictví. Členy skupiny byli zástupci Inspektorátu omamných a psychotropních 
látek, Národní protidrogové centrály, České lékárnické komory, Rady vlády pro 
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koordinaci protidrogové politiky a Státního ústavu pro kontrolu léčiv. Během jednání 
probíhajících v průběhu roku 2008 se podařilo dospět k závěru a shodnout se na 
formě realizace zásadního opatření restriktivního charakteru. Na základě nového 
zákona o léčivech vznikla kategorie léků vydávaných s omezením, do které budou, 
kromě jiných, zařazena i dotčená léčiva. Již během prvního čtvrtletí by jejich výdej 
měl být vázán na splnění několika podmínek, které dle našeho mínění v důsledku 
povedou k výraznému snížení možnosti zneužití k výrobě drogy. 
 V souladu s očekávanými změnami v oblasti prodeje volně dostupných léků 
s obsahem pseudoefedrinu v České republice od 1.1. 2009 byla zaznamenána sílící 
tendence dovozu těchto farmaceutik do ČR ze Spolkové republiky Německo, Polska 
a Slovenska. Dále se projevila tendence ke zvyšujícímu se výskytu malých výroben 
metamfetaminu s produkcí určenou k saturaci domácího trhu, příhraničních oblastí i 
určenou na vývoz.   

Došlo ke snížení „velkovýroby“ z důvodu nedostupnosti efedrinu a 
pracnějšímu a složitějšímu získávání pseudoefedrinu z volně dostupných léků. 
Stoupl počet tzv. „malých“ varen, které se zaměřují na menší množství, k uspokojení 
potřeb své blízké komunity. V mnoha případech došlo ke zkvalitnění činnosti tzv. 
„vařičů“ (výrobců), kteří jsou schopni u metamfetaminu dosáhnout i 80% čistoty této 
drogy při výrobě látky z volně dostupných léků. Byl zaznamenán i případ, kdy pervitin 
z ČR směřoval do Velké Británie.  
 
 
 
 
Akce „LOTOS“ 
 
     V průběhu akce s krycím názvem 
„LOTOS“ byla policisty NPC 
zadržena organizovaná skupina 
celkem pěti osob, podezřelých 
z výroby a distribuce metamfetaminu 
(pervitinu). Jednalo se o tři osoby 
české národnosti a dále dvě osoby 
státní příslušnosti Velké Británie. 
Tato skupina pachatelů, jejíž činnost 
organizoval občan z Velké Británie, 
se na území České republiky 
zabývala výrobou pervitinu a jeho 
následným vývozem a distribucí do 
Velké Británie. Jeden z podezřelých 
Britů posílal finanční prostředky 
českým spolupachatelům, kteří za tyto finanční prostředky nakupovali v pražských 
lékárnách volně prodejné léky s obsahem pseudoefedrinu (konkrétně Nurofen Stop 
Grip), a to řádově po tisících balení v hodnotách přesahující částku 100 000,- Kč. 
Z těchto zakoupených léků pak vyráběli pervitin. Pro takto vyrobený pervitin si 
z Velké Británie dojížděl druhý Brit, aby jej přepravil do Velké Británie. Část 
vyrobeného pervitinu distribuovala skupina i v České republice. Rozkrytím a 
zadržením této organizované skupiny byl přerušen kanál, kterým se letecky 
dopravoval pervitin z České republiky do Velké Británie. V Británii se pohybuje cena 
pervitinu na černém trhu v přepočtu v rozmezí 3 až 4 tisíce Kč/gram. 
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     Při provedených domovních prohlídkách, prohlídkách jiných prostor a prohlídkách 
zavazadel byl zajištěn vysoce čistý pervitin v celkovém množství 230 g. Ze 
zadrženého pervitinu by bylo možno po naředění vyrobit až 7 000 základních dávek 
drogy v ceně 500 000,- Kč. Dále byla odhalena a zajištěna kompletní velmi dobře 
vybavená laboratoř určená k výrobě pervitinu, pomocí které by se mohlo vyrobit až 
500 g pervitinu týdně. Při prohlídkách bylo zajištěno také velké množství 
laboratorního skla, pomocných chemických látek určených k výrobě pervitinu, řádově 
stovky prázdných obalů od léků Nurofen Stop Grip a také stovky tablet připravených 
k extrakci pseudoefedrinu. Dále byly při prohlídkách zajištěny věci pocházející z 
majetkové trestné činnosti.    
     Policejním radou NPC bylo zahájeno trestní stíhání všech zadržených 
podezřelých, a to pro podezření ze spáchání trestného činu nedovolené výroby a 
držení omamných a psychotropních látek a jedů dle ustanovení § 187 odst. 1, 2 
písm. a) odst. 4. písm. c) trestního zákona. V případě prokázání trestné činnosti hrozí 
obviněným trest odnětí svobody na deset až patnáct let. 
 

 
V. 

 
OBCHOD SE SYNTETICKÝMI DROGAMI 

 A PREKURZORY 
 

V oblasti omamných a psychotropních látek (dále jen „OPL“) amfetaminového 
typu, lze s ohledem na velkou latenci této trestné činnosti konstatovat pouze aktuální 
zapojení občanů Polska do dovozu tablet MDMA (metylendioxymetamfetamin) do 
ČR, masivní individuální dovoz v menších množstvích tablet v rámci západní Evropy, 
zejména z Nizozemska. V této oblasti byl na české drogové scéně zaznamenán také 
výraznější výskyt tablet s obsahem účinné látky piperazin (tato látka je v ČR aktuálně 
zákonem nepostihovaná).     
     Aktivní systémovou angažovaností v oblasti obchodu zájmovými chemickými 
látkami, které slouží k výrobě drog, se podařilo rozšířit Memorandum o vzájemné 
spolupráci s dalšími důležitými subjekty působícími na uvedeném úseku a získat 
přehled o výrobě zájmových látek a jejich tranzitu přes ČR. V této souvislosti se 
společně se slovenskými, maďarskými, slovinskými a tureckými kolegy podařilo 
zachytit v roce 2008 tři dodávky látky acetanhydrid používané při výrobě heroinu, 
který je v mnohasettunových množstvích  tranzitován přes ČR (více viz kap. č. VII.).     

 
 

Akce „SWORD“ 
 

V průběhu akce s krycím názvem „SWORD“ byla zadržena organizovaná 
skupina pachatelů podezřelých z nedovolené výroby a distribuce omamných a 
psychotropních látek, dále z porušování práv k ochranné známce a z nedovoleného 
podnikání. Tato skupina pachatelů se podílela na výrobě a distribuci anabolických 
preparátů. K výrobě látek docházelo za využití průmyslového vybavení, kdy 
pachatelé výrobky následně balili a bez platné licenční smlouvy opatřovali názvy, 
které jsou chráněny ochrannou známkou. Produkty následně vyváželi za hranice 
České republiky,  a to ve velkém množství. 
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V rámci operace SWORD, kdy NPC spolupracovala s policejními orgány ve 
Švédsku ve Španělsku a prostřednictvím Generálního ředitelství cel ČR s celními 
orgány ve Velké Británii a Německu, došlo na území Evropy k zadržení čtyř zásilek 
anabolických steroidů. Ve Švédsku bylo mimo jiné zadrženo více než 650 000 dávek 
a jednalo se o největší zadrženou zásilku anabolik v historii země. Ve Velké Británii 
byla zadržena jednak zásilka v hodnotě 800 000,-  GBP, což je v přepočtu více než 
24 000 000,- Kč a také další zásilka anabolických steroidů o váze 1100Kg. Další 
zásilka byla zadržena ve Španělsku.      

Při domovních prohlídkách na území ČR byla zajištěna anabolika ve formě 
polotovarů i hotových výrobků, a to v hodnotě desítek milionů korun.  Kromě toho 
bylo zajištěno profesionální zařízení k výrobě těchto látek. Zajištěné věci jsou 
v současné době předmětem dalšího zkoumání. Dle předběžného vyjádření 
specialistů z Kriminalistického ústavu se v tomto případě jednalo o profesionální 
velkovýrobu. Policejním orgánem Národní protidrogové centrály bylo zahájeno trestní 
stíhání zadržených, a to pro důvodné 
podezření ze spáchání trestného činu 
nedovolená výroba a držení omamných a 
psychotropních látek a jedů dle ustanovení 
§ 187 odst. 1 trestního zákona, dále pro 
porušování práv k ochranné známce, 
obchodnímu jménu a chráněnému 
označení původu podle ustanovení § 150 
odst. 1 trestního zákona a neoprávněné 
podnikání podle ustanovení § 118 odst. 1, 
kdy v případě prokázání trestné činnosti 
hrozí obviněným trest odnětí svobody 
v délce 1 až 5 let. 
 
 
 
 
 

 
VI. 

 
REGIONÁLNÍ SPECIFIKA OBCHODU S OMAMNÝMI A 
PSYCHOTROPNÍMI LÁTKAMI V ČESKÉ REPUBLICE 

 
 
 

HLAVNÍ  MĚSTO PRAHA 
(OOZOK SKPV Policie České republiky Správy hlavního města Prahy) 

 
 

     Hlavní město Praha je nadále v popředí zájmu osob, které na území České 
republiky páchají drogovou trestnou činnost. Současná drogová scéna včetně jejích 
„aktérů“ se projevuje na celém území Hl. m. Prahy a zasahuje do každodenního 
života všech Pražanů. V praxi se jedná o kumulaci problémů souvisejících 
s drogovou kriminalitou na takových místech, jakými jsou významné dopravní uzly, 
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vlaková a autobusová nádraží. Zde došlo oproti roku 2007 k posunu a „vytlačení“  
pachatelů z oblasti Wilsonova nádraží v Praze 2, a to v důsledku zde prováděných 
stavebních úprav. Toto „odlehčení“ v lokalitě Wilsonova nádraží se však okamžitě 
negativně projevilo v jeho okolí, zejména v prostoru Masarykova nádraží a jeho okolí 
v Praze 1. V těchto místech páchají drogovou trestnou činnost zejména osoby 
distribuující heroin, které se rekrutují z romského etnika. Další, menší část skupin, 
které působily na Wilsonově nádraží, se přesunuly do oblasti stanice metra Muzeum 
a přilehlého okolí. Zdejší oblast prodeje drog ovládají zejména cizinci původem ze 
zemí bývalého Sovětského svazu. Na témže místě dochází také k prodeji a výměně 
léku SUBUTEX za drogy (nejčastěji marihuanu a heroin). V těchto případech jsou 
pachatelé zpravidla  české národnosti. 
 Dalším z problémových míst ohledně prodeje drog v rámci pouliční drogové 
scény je oblast Praha 2, Karlovo náměstí, kde čeští občané distribuují převážně 
stimulační drogy. K významné změně v pozitivním směru došlo v lokalitě křížení 
tramvajových spojů a  trasy C pražského metra v oblasti náměstí I.P. Pavlova, kde se 
podařilo soustředěným tlakem téměř zcela vytěsnit pouliční prodej drog, který se 
však zčásti přesunul do okolních klubů a na výše uvedené Karlovo náměstí. 
 Ve vztahu k pachatelům drogových trestných činů nadále přetrvává stav, kdy 
vedle osob české národnosti se na trestné činnosti podílejí také příslušníci cizích 
národností, popř. příslušníci národnostních minorit. Zde se jeví jako zásadní 
problémem pěstování konopí a výroba marihuany vietnamskými zločineckými 
uskupeními, která vzhledem k vysoké finanční výtěžnosti neváhají investovat nemalé 
částky do plně automatizovaných zařízení indoorových pěstíren a placení vysokých 
nájmů za pronájem samostatně stojících obytných budov popř. průmyslových staveb.  
     Dalším problémem je  distribuce heroinu romskými  skupinami. V případě, že 
dochází k  distribuci heroinu uvnitř romských skupin, je dokumentování ztíženo 
specifickými způsoby páchání trestné činnosti, kterými se romské etnikum vyznačuje.   
 Ve vztahu k romským zločineckým skupinám nutno uvést, že jejich aktivity 
zejména v distribuci heroinu na území hl. m. Prahy mají spíše vzrůstající tendenci.    
 Pokud se jedná o drogovou trestnou činnost v místech, jako jsou hudební 
kluby a herny,  lze konstatovat, že zde dochází k prodeji zejména stimulačních drog, 
jako je pervitin, XTC, avšak dochází k ústupu od tradiční české drogy pervitin a 
převládá prodej tablet XTC, popř. psychotropní látky kokain, jejíž cena na pražské 
drogové scéně klesla a je dostupnější pro širší spektrum odběratelů, a tím se zvyšuje 
objem celkově prodaného kokainu na území hl. města Prahy, což zvyšuje atraktivitu 
obchodu s touto drogou z pohledu distributorů OPL. 
 K drogové trestné činnosti se dále váže další, sekundární trestná činnost, 
která se týká zejména majetkové, ale i násilné trestné činnosti páchané na území hl. 
m. Prahy. 
 
 
 
 
 
Akce „PTÁČEK“  
 
 Dne 16. 5 .2008 realizovali pracovníci SKPV Správy hl. m. Prahy, 1. odd. 
OOZOK ve spolupráci s SKPV OŘ Praha III, 4. odd. OOK akci  „Ptáček“. Jednalo se 
o eliminaci činnosti indoorové pěstírny, která se nacházela v nebytových prostorách v 
Praze 9 v areálu bývalých výzkumných ústavů Běchovice. Při realizaci byly zadrženy 



 
 
Policie České republiky | Výroční zpráva NPC 2008 10/25 

čtyři osoby vietnamské národnosti a zajištěna kompletní, plně automatizovaná 
indoorová pěstírna. Byly nalezeny jak vzrostlé rostliny konopí a mladé rostliny konopí 
(tzv. řízky), tak i sušené úlomky květenství 
konopí (tzv. palice). Celkem bylo zajištěno 
1399 rostlin konopí a 8,191kg sušených 
úlomků. Dle znaleckého posudku 
provedeného Kriminalistickým ústavem 
v Praze byl v celém prostoru pěstírny 
zajištěn materiál s celkovým množstvím 
2433 g THC. Bylo rovněž zajištěno 
kompletní technologické zařízení, jako 
např. sodíkové vysokotlaké výbojky, 
ventilátory, vzduchotechnické potrubí, 
hnojivo, pěstební boxy apod.   
   
  
 
 
 

STŘEDOČESKÝ KRAJ 
(Policie České republiky, správa Středočeského kraje) 

 
 
     V rámci Středočeského kraje byl za rok 2008 zaznamenáván nárůst zneužívání 
metamfetaminu (pervitinu), marihuany a heroinu ve srovnání s rokem 2007. 
Metamfetamin je zpravidla vyráběn místními výrobci, ale jsou zaznamenávány i 
případy, kdy je do Středních Čech dovážen z Prahy. Stejná je situace i v případě 
marihuany. Zde však byly zaznamenány případy vysoce profesionálního pěstování 
konopí v indoor pěstírnách občany Vietnamu (v rámci středních Čech bylo za rok 
2008 zadokumentováno 16 pěstíren). V případě výskytu heroinu jde výhradně o 
heroin dovážený z Prahy, pocházející  hlavně od občanů z bývalé Jugoslávie a 
Sovětského svazu. Dle zjištěných informací došlo k poklesu nákupu heroinu od 
Arabů. 

Nečastějším etnikem distribuujícím OPL ve Středočeském kraji jsou Romové 
(metamfetamin a heroin), dovážející je převážně z Prahy, ale jsou zaznamenány, a 
to nejen u Romů, nákupy drog od distributorů a výrobců ze Severních Čech. Dalším 
etnikem, které se podílí na výrobě OPL, jsou Vietnamci, kteří se významně profilují 
v oblasti hydroponního pěstování konopí.  Při srovnání s předchozím obdobím došlo 
k výraznému nárůstu počtu případů takto pěstovaného konopí.     Dále byl 
zaznamenán výskyt Poláků dovážejících z Polska do regionu léky obsahující 
pseudoefedrin. . 

Trestná činnost v teritoriu středních Čech je páchána hlavně v oblastech 
sousedících s Prahou, která jsou v tomto ohledu s hlavním městem silně provázána. 
Praha je dobře dostupná pro drobné distributory, kteří po nákupu v Praze drogu 
následně prodávají v menších městech a obcích.    

Jsou zaznamenávány případy, kdy je pervitin vyráběn  mimo Prahu a 
následně převážen k distribuci do Prahy. Na druhou stranu jsou  zaznamenány i 
případy, kdy tito výrobci drogu prodávají „místním“ konzumentům.   
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Stejně postupují občané Vietnamu, kteří v regionu zřizují pěstírny.  
V posledních 2 měsících byl zaznamenán nový trend, kdy spolupracují  s českými 
toxikomany, kteří si za jejich peníze pronajímají, či kupují nemovitosti (převážně na 
samotách, či v menších obcích), kde jsou následně zřizovány pěstírny konopí. Výskyt 
Vietnamců u těchto objektů je minimální, za čímž stojí snaha o ztížení jejich 
odhalení. 

K distribuci marihuany je nutné dodat, že se stává zcela běžným artiklem, 
který si opatřují osoby mladší 15 let, resp. je možné jí běžně sehnat na základních 
školách a jsou zaznamenány i případy, kdy s touto drogou experimentují i děti na 
prvním stupni základních škol. 
    Rovněž dochází k značnému rozšíření OPL do menších vesnic, což nebylo dříve 
běžné, neboť k distribuci drog docházelo převážně ve větších obcích a městech. 
Větší dostupnost drog je zapříčiněna mimo jiné zejména výrazným nárůstem 
výstavby tzv. satelitních čtvrtí ve středních Čechách a tím pádem k nastěhování 
prodejců drog do těchto nových domků. Postupnou asimilací  prodejců drog 
v regionu tak dochází k jejich propojení nejen s místními konzumenty, ale i výrobci. 
Do budoucna lze očekávat trend těsnějšího spojení nově příchozích se 
starousedlíky.  
    Výroba a distribuce metamfetaminu výrazně ovlivňuje sekundární trestnou činnost 
v regionu. Uživatelé drog se totiž k obstarávání finančních prostředků na jejich koupi 
dopouští převážně majetkové trestné činnosti, spočívající zejména ve vloupání do 
vozidel a krádeží věcí v obchodních domech (typické pro oblast obchodní zóny 
Čestlice – Průhonice), dále vloupání do rekreačních chat a různé drobné pouliční 
kriminality. 
 
 
 

 
JIHOČESKÝ KRAJ 

(Expozitura NPC České Budějovice) 

 
 

V oblasti přírodních a polosyntetických drog bylo v Jihočeském kraji nejvíce 
realizovaných případů spojených s pěstováním konopí a distribucí marihuany. 
Konopí je zde velmi hojně pěstováno, a to jak klasickým tzv. domácím způsobem, tak 
v posledním období se stále více rozmáhá i indoorový způsob pěstování. 

V případě heroinu byla zaznamenána snižující se poptávka po této droze, lze 
konstatovat, že se v kraji prakticky nevyskytuje, přičemž uživatelé opiátů přešli na 
substituční lék SUBUTEX. V jeho případě je registrováno nelegální obchodování 
s lékařskými recepty s uvedeným léčivem. 

V oblasti hašiše nebyla v roce 2008 zaznamenána na území kraje žádná 
dramatická změna, jednalo se spíše o ojedinělé případy. To však neplatí v případě 
kokainu, kdy byl zaznamenán zvýšený nárůst poptávky po této droze. Příčinou je 
snadnější dostupnost a hlavně skutečnost, že v posledním období se cena této drogy  
snížila na úroveň ceny pervitinu. 
             V  oblasti syntetických drog a prekurzorů bylo nejvíce stíhaných pachatelů 
v Jihočeském kraji, zapojených do výroby a následné distribuce pervitinu. Droga je 
vyráběna z volně prodejných léčiv obsahujících pseudoefedrin. V těchto případech 
výroby se převážně jedná o malé laboratoře, které výrobci neustále stěhují z obavy 
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před prozrazením. Co se týká tablet XTC, v této oblasti zůstává setrvalý stav, nebyl 
zaznamenán nárůst poptávky, ale ani nabídky. Obdobné je to i u LSD. 

V případech působení občanů České republiky a občanů ze zemí Evropské 
unie na místní drogové scéně je zájem orientován především na nákup marihuany a 
pervitinu. Dle získaných poznatků však nelze hovořit o organizovanosti  ve smyslu tr. 
zákona, spíše se jedná o individuální aktivity. Velmi rozšířen je i tzv. „sexturismus“, 
hlavně v příhraničních oblastech. 

Vietnamští občané jsou zejména v příhraničních oblastech Jihočeského kraje 
zapojeni převážně do indoorového pěstování marihuany. Romové se převážně 
zabývají distribucí pervitinu uvnitř vlastní komunity,  přičemž  věk uživatelů je nízký.  
K samotné distribuci dochází především na městských sídlištích, v zábavních a 
nákupních centrech. Nelze opomenout ani herny a bary. Arabské či jiné 
západoafrické národnosti a osoby z bývalých zemí Sovětského svazu nejsou na 
území Jihočeského kraje výrazně aktivní v páchání trestné činnosti na úseku OPL. 

Rapidně se změnila struktura výrobců a dealerů. Zatímco v minulosti jeden 
výrobce či dealer „zásoboval“ desítky odběratelů, nyní nastal opačný trend – 
odběratelů je pouze několik, většinou se jedná o kamarády, kteří se na samotné 
výrobě finančně podílí, a to zejména nákupem volně dostupného léčiva s obsahem 
pseudoefedrinu. Pervitin se „nevaří“ do zásoby, ale zboží je prakticky ihned 
rozprodáno mezi koncové uživatele. 
 
 
 
Akce „RIEGR“ 
 

Přímo při výrobě metamfetaminu (pervitinu) byly v Českých Budějovicích 
zadrženi 2  pachatelé, a tím ukončili policisté z NPC akci s krycím názvem „RIEGR“.  
Následně byl také v Českých Budějovicích zadržen hlavní organizátor obchodu 
s pervitinem, který byl v minulosti několikrát soudně trestán pro obdobnou trestnou 
činnost, kdy z posledního výkonu trestu byl propuštěn po 7 letech v květnu 2007. 
 Zadržení vyráběli drogu z volně prodejných léčiv, a to konkrétně z 
NUROFENU STOP GRIP. Při domovní prohlídce bylo zajištěno 50 gramů pervitinu a 
také 88 prázdných blistrů. Nutno dodat, že pachatelé vyráběli drogu v těchto 
množstvích periodicky, což je pro dnešní drogovou scénu, kdy dochází k výrobě 
hlavně z pseudoefedrinu získávaného z volně prodejných léků, typické. Vlastní 
výroba pervitinu probíhala v pronajatých bytech a garážích v Českých Budějovicích.  

V souvislosti s touto trestnou činností byla také dne 16. 9. 2008 provedena 
prohlídka jiných prostor, a to v jedné z českobudějovických lékáren. V této souvislosti 
bylo zahájeno trestní stíhání i proti pracovnici lékárny, neboť shora uvedeným 
obviněným prodávala předmětná léčiva obsahující pseudoefedrin, a to od března do 
září 2008, ač vzhledem ke své odborné způsobilosti a množství prodaného léčiva 
věděla, že jsou tato léčiva zneužívána pro výrobu OPL. 
  V rámci domovních prohlídek a prohlídek jiných prostor byly dále zajištěny 2 
kompletní laboratoře na výrobu pervitinu a další věci důležité pro trestní řízení včetně 
věcí pocházejících z majetkové trestné činnosti.   
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PLZEŇSKÝ A KARLOVARSKÝ KRAJ 
(Expozitura NPC Plzeň) 

 
      

Nejčastěji vyskytující se drogou v souvislosti s případy páchání drogové 
trestné činnosti (záchytu drog) v Západočeském kraji během roku 2008 byla 
marihuana. V regionu bylo zajištěno několik desítek velkých indoorových pěstíren a 
ve velké míře také  heroin. Záchyty hašiše a kokainu byly spíše symbolické.   

Nejčastěji zneužívanou syntetickou drogou byl v roce 2008 metamfetamin a 
s jeho výrobou související záchyty pseudoefedrinu. V této souvislosti bylo zajištěno 
velké množství varen pervitinu. Tablety XTC se vyskytly pouze v jednom případě a 
LSD nebylo zaznamenáno vůbec. Ve věznicích nacházejících se v Západočeském 
kraji bylo několikrát zjištěno zneužívání léčiv, a to zejména NEUROL a DIAZEPAM. 

Uvedené záchyty drog v kraji korespondují i s našimi poznatky a s naší 
činností, kdy jsme získali velké množství informací týkajících se indoorových pěstíren 
marihuany, převážná většina námi rozpracovaných případů se týkala obchodu 
s metamfetaminem a na třetím místě se vyskytoval heroin.  

Skupiny pachatelů drogové trestné činnosti se převážně konstituují  z občanů 
ČR ve spolupráci s dalšími národnostmi. Ve spojitosti s pervitinem to jsou především  
odběratelé ze SRN. Dále jsou čeští výrobci, popř. i dealeři a přepravci drog ve 
spojení s Vietnamci (marihuana, heroin) a s Kosovskými Albánci (heroin). Již tradičně 
se velkou měrou do drogových obchodů zapojují Romové, především v souvislosti 
s distribucí heroinu a pervitinu. 

Mezi nejčastěji zneužívané drogy v regionu patří zejména marihuana, dále 
metamfetamin a heroin. Mezi mládeží převažuje zejména zneužívání marihuany. 
Mezi Romy se nejvíce vyskytuje  heroin. Nebyly zaznamenány drogové obchody o 
velkém objemu drogy (kilová množství). Trendem jsou spíše častější zásilky OPL 
v menším množství (desítky gramů).   

V roce 2008 byl zaznamenán značný nárůst počtu indoorových pěstíren 
konopí, které provozují a organizují osoby původem z Vietnamu. Dále se Vietnamci 
na území kraje a především Plzně začali zabývat ve velké míře distribucí heroinu. 
Velký nárůst drogové trestné činnosti Vietnamců pravděpodobně souvisí s raziemi a 
kontrolami státních orgánů u vietnamských trhovců. Reakcí na tato opatření je 
přeorientování Vietnamců na jiný způsob výdělku, kdy hydroponní pěstírny konopí se 
jim jeví jako velmi výhodné.   

Dále byly zaznamenány trendy nákupu a dovozu léčiv určených k výrobě 
pervitinu ze zahraničí, a to především ze SRN, kdy jsou léčiva dodávána do varen na 
území ČR a tam dále zpracovávána. Tento trend souvisí se zpřísněním kontroly u 
vybraných léčiv v České republice. 
 Opakovaně je registrována  sekundární kriminalita páchaná osobami drogově 
závislými za účelem opatření si prostředků na nákup drog. Dále také vydírání, 
prostituce a násilná trestná činnost. 
 
 
Akce „PUMA“ 
 

V prosinci 2008 byla policisty Národní protidrogové centrály ukončena druhá 
etapa akce s krycím názvem „PUMA“. Po dvouměsíčním prověřování trestné činnosti 
byla zadržena organizovaná skupina pachatelů podezřelých z nedovolené výroby a 
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distribuce omamných a psychotropních látek a jedů. Skupina se zabývala nelegální 
výrobou pervitinu, který vyráběla z volně prodejných léčiv. Takto vyrobený pervitin 
skupina distribuovala jednak v České republice na území Karlovarského kraje a dále 
jej prodávala dalším osobám německé národnosti, které  distribuovaly pervitin na 
území Německa. Na realizaci akce spolupracovali i němečtí policisté ze Spolkové 
kriminální policie, kteří v rámci akce zadrželi v Německu dvě osoby podezřelé 
z distribuce metamfetaminu na území Spolkové republiky Německo. V souvislosti 
s dopadením výše uvedené organizované skupiny byla policisty NPC odhalena i 
nelegální laboratoř sloužící k výrobě metamfetaminu, která se nacházela na 
Sokolovsku.  Policejním orgánem NPC bylo zahájeno trestní stíhání zadržených a 
obviněným tak hrozí za tento trestný čin trest odnětí svobody v délce 10 - 15 let.  
 
 
 
 
 
 

ÚSTECKÝ A LIBERECKÝ KRAJ 
(Expozitura NPC Ústí nad Labem) 

 
 

Na území Ústeckého kraje bylo za rok 2008 nejvíce realizovaných případů 
spojeno s indoor pěstírnami konopí. Dále se jednalo o případy organizování zásilek a 
dovozu heroinu do České republiky a jeho následnou distribuci na teritoriu Ústeckého 
kraje. Vyhodnocením situace v oblasti zajištěných laboratoří na výrobu 
metamfetaminu musíme konstatovat, že v drtivé většině k výrobě metamfetaminu 
byly zneužity volně prodejné léky s obsahem pseudoefedrinu. V oblasti nelegálního 
dovozu kokainu a jeho distribuce na teritoriu Ústeckého kraje je situace taková, že 
dochází k mírnému nárůstu nabídky kokainu, kdy klesá jeho nákupní cena. 

Na základě analýzy jednotlivých případů souvisejících s kriminální činností 
organizovaných skupin pachatelů, založených na etnickém základě, lze konstatovat, 
že za uplynulé období došlo k intenzivnímu zapojení vietnamských skupin do indoor 
pěstování konopí. Následnou distribuci je třeba v případě těchto skupin vnímat 
s přesahem mimo Českou republiku.   

Relativně neměnné zůstává zapojení albánsky hovořících skupin do dovozu 
heroinu do České republiky po Balkánské cestě a jeho následné distribuce. Do sítě 
dealerů heroinu jsou ve většině případů zapojeni občané ČR. 

Ústecký kraj patří s ohledem na počet pachatelů, realizovaných případů, 
zajištěných OPL, laboratoří na výrobu metamfetaminu a zajištěných indoor pěstíren 
konopí k regionům s nejvyšší drogovou kriminalitou v ČR. 

 Novým trendem v oblasti OPL v roce 2008 v Ústeckém kraji je tedy 
jednoznačně  velmi intenzivní zapojení vietnamské komunity do indoor pěstování 
konopí  a nelegálního obchodu s marihuanou v rámci EU. Je to způsobeno zejména 
změnou zaměření nelegálních obchodních aktivit vietnamské komunity a jejich 
napojením na zahraniční kontakty, které se touto trestnou činností již dlouhou dobu 
zabývají v zahraničí. Důvodem je pravděpodobně také zvýšení  kontrolní činnosti 
celních orgánů v tržnicích provozovaných Vietnamci v ČR.  
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Akce „RÁKOS“   
 
     V měsíci dubnu 2008 se v úzké spolupráci 
pracovníků Národní protidrogové centrály a 
Celní správy ČR a ve spolupráci s policisty 
Cizinecké a pohraniční policie Ústí nad Labem 
podařilo zadržet členy organizované skupiny 
osob působící ve více státech v České 
republice  Nizozemí a Spolkové republice 
Německo. Tato skupina organizovala nelegální 
dovoz veškerého technického zařízení 
pěstíren, hnojiv a sazenic rostlin, výrobu a 

následný 
vývoz již usušené marihuany zpět do zahraničí. 
Bylo zadrženo devět osob vietnamské národnosti, 
z toho čtyři organizátoři a pět tzv. zahradníků 
starajících se o indoorové pěstování. Ve spolupráci 
s orgány Spolkové republiky Německo byli zadrženi 
tři kurýři,  kteří vyvezli z těchto pěstíren celkem 127 
kilogramů marihuany s vysokým obsahem THC (20 
%). Po celé České republice proběhlo devět 
domovních prohlídek a prohlídek jiných prostor, při 
kterých bylo odhaleno sedm hydroponních 
pěstíren. Bylo následně zajištěno 155 kilogramů 
marihuany (více než 3500 kusů rostlin) konopí 
Cannabis, finanční hotovost 595 000,- Kč a 4 500,- 
EUR, mobilní telefony a SIM karty. Bylo provedeno 
finanční šetření a zajištěny nemovitosti. 
Pachatelům této organizované skupiny působící ve 
více státech hrozí trest odnětí svobody až do výše 
patnácti let. 

 
 
 
 
 

KRÁLOVÉHRADECKÝ A PARDUBICKÝ KRAJ 
(Expozitura NPC Hradec Králové) 

 
 

 
     Východočeský region v oblasti drogové trestné činnosti lze charakterizovat jako 
region, kde je nejvíce nelegálně vyráběnou a poté dále distribuovanou drogou 
pervitin. Tato skutečnost se odráží i v počtu rozpracovaných a zrealizovaných 
případů v roce 2008. Pachatelé vždy používali k výrobě výše uvedené drogy volně 
dostupná léčiva s obsahem pseudoefedrinu, zejména Paralen Plus a Nurofen. 
Množství vyrobeného pervitinu při jednom tzv. „varu“ nepřevýšilo hmotnost 100 g. 
V této souvislosti se dá hovořit o tzv. „domácí výrobě“, kdy se na distribuci vyrobené 
drogy podílí okruh osob, které jsou z blízkého okolí „vařiče“. Kvalita vyrobené drogy 
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je velmi dobrá. Jedná se buď o pervitin ve formě prášku, nebo ve formě krystalů. O 
kvalitní metamfetamin je na nelegálním trhu velký zájem, a to hlavně cizích státních 
příslušníků z Rakouska a Německa. Tento obchod je pro obě strany velmi výhodný. 
Výrobce dostane zaplaceno za zboží v eurech a příjemce dostane kvalitní drogu. Do 
obchodu s metamfetaminem se také stále více zapojují Romové, a to 
v organizovaných skupinách, kdy na zisku z tohoto nelegálního obchodu je závislá 
jejich početná rodina a jejich životní standart je díky tomuto na velmi vysoké úrovni. 

Další drogou, která je také ve velké míře zastoupena v regionu 
Východočeského kraje, je marihuana. Jedná se o zneužívání konopných produktů, 
kdy velmi oblíbený je hašiš.  Stále více je využíván tzv. indoor způsob pěstování. 
Obsah účinné látky při tomto způsobu pěstování se pohybuje až do 20 % THC. 
V uvedených podmínkách je takto vyráběna většina marihuany, ale co se týká 
množství vyrobené drogy, není zvlášť velká. Stačí pokrýt pouze poptávku na trhu 
v rámci regionu.  

Extáze se objevuje v distributorské síti hlavně mezi mladými lidmi. Do 
východočeského regionu jsou tablety XTC dováženy převážně z Polska. Na dovozu 
tablet a obchodu se podílejí hlavně Poláci, kteří v ČR pracují ve velkých výrobních 
závodech. Stále více jsou v nabídce tablety, které obsahují látku chlorfenylpiperazin, 
která má podobné účinky jako MDMA. 
 
 
 
Akce „KORO“ 
 
     Zadržením organizované skupiny 
celkem šesti osob podezřelých z výroby 
a distribuce pervitinu a z distribuce 
heroinu ukončili policisté z NPC operaci 
s krycím názvem „KORO“. Dvě osoby 
byly zadrženy v místě, kde vyráběly 
pervitin, které se nacházelo v okrese 
Praha – východ, a to bezprostředně 
poté, co dokončily výrobu pervitinu. Další 
osoby z organizované skupiny byly 
zadrženy v místech trvalého bydliště, 
která se nacházela v okrese Kolín. Na 
zadržení pachatelů se spolu s policisty 
z NPC podíleli i policisté ze Zásahové jednotky Správy Středočeského kraje PČR a 
policisté ze Speciální pořádkové jednotky Správy Hlavního města Prahy PČR. 
     Zadržená organizovaná skupina pachatelů v průběhu několika let prodala 
v okrese Kolín, zejména v Českém Brodě, nejméně 1,5 kg drog (pervitinu a heroinu) 
čímž získala více jak 4 000 000,- Kč.  

Při provedených domovních prohlídkách bylo zajištěno celkem 170 g pervitinu 
a dále několik desítek dávek pervitinu a heroinu v sáčcích určených ke konečné 
distribuci. Ze zajištěného množství pervitinu by bylo možné vyrobit až 850 dávek 
drogy v ceně cca 425 000,- Kč. Dále byla při domovních prohlídkách odhalena a 
zajištěna kompletní laboratoř určená k výrobě pervitinu. Tato laboratoř byla schopna 
vyrobit až 200 g pervitinu týdně. Při domovních prohlídkách byly též zajištěny řádově 
stovky prázdných obalů od léku Nurofen Stop Grip, několik kilogramů chemických 
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látek potřebných k výrobě pervitinu, dvě palné zbraně, přes 300 ks nábojů a finanční 
hotovost ve výš 100 000,- Kč. 
     Policejním radou NPC bylo zahájeno trestní stíhání všech zadržených 
podezřelých. V případě prokázání shora uvedené trestné činnosti hrozí obviněným 
trest odnětí svobody v rozmezí dvou až deseti let.  
      
 
 

 
KRAJE JIHOMORAVSKÝ, ZLÍNSKÝ A VYSOČINA 

(Expozitura NPC Brno) 

 
 
 

Na území Jihomoravského kraje  byly v roce 2008  nejčastěji realizovány 
případy  výroby a distribuce pervitinu, distribuce XTC, marihuany a kokainu. K výrobě 
pervitinu pachatelé používají stále výhradně volně prodejná léčiva s obsahem 
pseudoefedrinu. V případech, které byly v souvislosti s pervitinem realizovány, se 
jednalo o domácí výrobu této drogy, kde byl výrobce zároveň distributorem 
s vytvořenou úzkou skupinou osob v jeho okolí, která poté prováděla koncový prodej 
pervitinu dalším odběratelům. Pervitin se stále objevuje převážně ve formě sypkého 
prášku nebo tzv. krystalů a je velmi dobré kvality.  

Distribucí heroinu se v Brně a na území Jihomoravského kraje zabývají 
zejména osoby z bývalé Jugoslávie nebo z Turecka a dále osoby vietnamské 
národnosti a Romové. V poslední době se potvrzuje stále širší zapojení Vietnamců 
do organizace distribuce heroinu na území ČR.  Vietnamci pracují v poměrně dobře 
organizovaných skupinách, jejichž činnost se neomezuje pouze na území 
Jihomoravského kraje, ale na území celé ČR. Dochází k propojení osob vietnamské 
národnosti s osobami z bývalé SFRJ a osob romské národnosti jako dealerů již velmi 
nekvalitní drogy. Romové zůstávají stejně jako v minulosti na pozicích koncových 
prodejců heroinu.  Nízká čistota heroinu je způsobena tím, že distributoři drogu před 
jejím dalším prodejem ředí za účelem zvýšení svého finančního zisku.  

V případě příslušníků vietnamské komunity však došlo také k rozvoji další 
aktivity v oblasti výroby a distribuce drog – začali se specializovat na indoorové  
pěstírny konopí. 

V roce 2008 výrazně stoupla aktivita zejména albánsky hovořících skupin, ale i 
občanů ČR v oblasti dovozu a další distribuce kokainu na území ČR. Přes poměrně 
vyšší cenu kokainu se tato droga v Brně a v regionu Jihomoravského kraje začíná 
objevovat častěji než v minulosti. Dovoz je organizován především z Jižní Ameriky, v 
rámci Evropy jde o dovoz kokainu především z Nizozemí. Na dovozu a distribuci se 
podílejí cizinci, především osoby z oblasti Balkánu, jako organizátoři dovozu, občané 
ČR se pak objevují především jako kurýři nebo koncoví distributoři. Cesty, kterými se 
kokain dostává na naše území, jsou různé. Využívá se osobního dovozu 
prostřednictvím kurýrů, ale i zasílání zásilek prostřednictvím přepravních a 
zasilatelských společností. V těchto případech jsou adresáty čeští občané a zásilky 
pocházejí zpravidla z některé ze zemí Latinské Ameriky. Rovněž byl zaznamenán 
případ dovozu kokainu lodí prostřednictvím soukromé osoby přes Atlantský oceán.  

Mezi mladými lidmi zůstává, zejména pro svoji dostupnost a nízkou cenu 
nadále oblíbená “taneční” droga extáze, která je nejčastěji dovážena také 
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z Nizozemí. Kurýři zpravidla využívají k dovozu hromadné dopravní prostředky, 
především autobusové linky. Extáze se stále dováží ve formě tablet, ale byl 
zaznamenán nárůst dovozu a distribuce tablet s obsahem jiné látky, a to 
chlorfenylpiperazinu, která má podobné stimulační a halucinogenní účinky jako 
MDMA. V Brně se rovněž objevily na trhu tablety, které místo MDMA obsahovaly 
amfetamin. 
 Stále velmi rozšířenou drogou v regionu zůstává marihuana, a to nejen u 
nejmladší populace, ale i u lidí ve věku kolem 30 let, kde je postupně považována za 
stejně přijatelnou jako alkohol či tabák. Její výrobci jsou jednak jednotlivci, kteří 
pěstují pro svou potřebu v soukromí omezené množství (zpravidla 5 – 20 rostlin), ale 
jak bylo výše zmíněno, v této oblasti značně stoupla aktivita příslušníků vietnamské 
komunity, kteří organizují a zajišťují výrobu marihuany v indoorových pěstírnách ve 
velkém množství. Ve spolupráci s ÚOKFK Praha, Celní správou a  TOXI týmem PČR 
MŘ Brno byla odhalena a realizována jedna indoorová pěstírna konopí ve městě 
Brně, kde bylo zajištěno přibližně 300 rostlin konopí. Tuto pěstírnu organizovaly 
právě osoby vietnamské národnosti. Velkou pomocí při odhalování vysoce 
organizované trestné činnosti v této oblasti může být kvalitní  informovanost 
veřejnosti, zejména o způsobech a vnější podobě takové indoorové pěstírny a dále o 
tom,  že se tyto pěstírny stále častěji objevují v menších městech a v obcích na 
odlehlých lokalitách, kde může být výhodou ztráta  anonymity a nezájem lidí o okolí, 
jako je tomu ve velkých městech. 
 
 
Akce „ABRA“ 
 

Po předchozím prověřování trestné 
činnosti byla v srpnu 2008 policisty NPC 
(expozitura Brno) ukončena operace pod 
krycím názvem „ABRA“. Ve spolupráci se 
Zásahovou jednotkou Policie České 
republiky Správy Jihomoravského kraje 
byly zadrženy dvě osoby,  které se 
zabývaly dovozem a distribucí kokainu na 
území České republiky, a to zejména 
v Brně a jeho blízkém okolí. Jednalo se o 
muže slovenské národnosti a muže české 
národnosti. Podezřelý Slovák byl zadržen 
na parkovišti OD Hornbach nacházejícího 
se v ulici Heršpická 6 v Brně, a to bezprostředně po prodeji 300 g kokainu. Přitom byl 
ozbrojen nabitým revolverem ráže 38. Special, bez výrobního čísla. Druhý podezřelý 
byl zadržen v prostoru garáží OD „Vaňkovka“ v Brně. Při zadržení osob bylo 
zajištěno 300 gramů kokainu, u kterého následným odborným znaleckým zkoumáním 
bylo zjištěno, že  obsahuje cca 25 % kokain báze. Při provedených domovních 
prohlídkách a prohlídkách jiných prostor bylo dále zajištěno cca 75 gramů kokainu, 4 
krátké střelné zbraně s tlumiči hluku, náboje a také jeden samopal vz. 61 (tzv. 
„Škorpion“) ráže 7,65  též s náboji.   
     Policejním radou Národní protidrogové centrály bylo zahájeno trestní stíhání obou  
zadržených, a to pro podezření ze spáchání trestného činu nedovolené výroby a 
držení omamných a psychotropních látek a jedů dle ustanovení § 187 odst. 1, 2 
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písm. a) trestního zákona. V případě prokázání trestné činnosti jim hrozí trest odnětí 
svobody v délce 2 – 10 let.  
 
 
 
 
 

OLOMOUCKÝ A MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
(Expozitura NPC Ostrava) 

 
 

 
V regionu Severomoravského kraje je z pohledu Policie  nejvíce případů 

spojeno s výrobou a distribucí  pervitinu. Jeho výroba za užití efedrinu je spíše 
výjimečná (v roce 2008 byl zaznamenán pouze 1 případ), převažuje výroba pomocí 
volně prodejných léků s obsahem pseudoefedrinu. Výroba této drogy je s výjimkou 
ojedinělých případů realizována domácími výrobci pro omezený okruh odběratelů. 

Byly zaznamenány poznatky o tom, že část léků s obsahem pseudoefedrinu je 
pro výrobce pervitinu dovážena ze Slovenské republiky. Vyrobený pervitin je pak 
mimo jiné vyvážen na území Slovenska. Slovenští odběratelé si pervitin nejprve 
objednají a posléze si přijedou pro již vyrobenou drogu, přičemž dovezou potřebné 
suroviny ze Slovenska a odvezou si hotový produkt. (Policisté NPC z expozitury 
v Ostravě se sami podíleli na součinnostní akci s kolegy z Policejného zboru 
Slovenskej republiky, při které se tato forma trestné činnosti potvrdila.)  Výroba 
pervitinu zpravidla probíhá na odlehlých místech, jako jsou  jednorázově pronajaté 
chaty, zahradní domky, prázdné tovární haly, ostrov na přehradě apod. Jako výrobci 
figurují občané ČR.  

Druhou nejčastěji se vyskytující drogou v tomto regionu je marihuana, a to 
s vysokým obsahem THC, cca do 20 %. V rámci zdejšího regionu byly zaznamenány 
3 případy produkce marihuany, respektive pěstování konopí indoorovým způsobem v 
pěstírnách.  Pachateli této trestné činnosti jsou zpravidla občané Vietnamu ve 
spolupráci s občany ČR.  

Dále byl v regionu zaznamenán nárůst spotřeby kokainu, a to zejména 
v Ostravě a jejím okolí.  Tato trestná činnost je v současné době doménou osob 
albánského etnika, kterou páchají ve spolupráci s občany ČR, Polské republiky, 
popřípadě dalších Albánců žijících v jiných zemích Evropy.  

Co se týče obchodu s tabletami XTC, jsou na území kraje dováženy převážně 
z Polské republiky. Pachatelé jsou převážně Poláci, případně Češi, kteří s Poláky na 
této trestné činnosti kooperují. Tablety jsou původem buď dováženy z Nizozemí nebo 
pocházejí z domácí výroby v Polsku, kam jsou dovezeny pouze suroviny. Následně 
dochází k tabletování směsi  na nelegálně získaných strojích.  

V případě heroinu nebyly zaznamenány výrazné změny v jeho nabídce oproti 
předcházejícímu roku. Obecně lze však konstatovat, že v porovnání s  kokainem 
jeho spotřeba poklesla. Jako prodejci heroinu figurují albánsky hovořící skupiny, 
popř. Vietnamci, v některých případech ve spojení s občany ČR. Dle našich 
informací jsou největšími  konzumenty heroinu i nadále   Romové.  
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Akce „JAVIREK“ 
 

Během února 2008 byla policisty 
NPC (expozitura Ostrava) ukončena 
operace s krycím názvem „JAVIREK“. 
Po předchozím několikaměsíčním (od 
dubna 2006) prověřování trestné 
činnosti byly ve spolupráci s policisty ze 
Správy Severomoravského kraje PČR a 
Zásahovou jednotkou Správy 
Severomoravského kraje PČR Policie 
České republiky zadrženy dvě osoby, 
které     dovážely na území České 
republiky kokain, a ten zde ředily a 
následně distribuovaly jednak v Ostravě 
v ul. Stodolní, dále v Karviné, Olomouci a v Praze. Kokain také převážely přes 
hranice do sousedního Polska, kde jej dále distribuovaly. Při domovní prohlídce 
provedené v bytě podezřelého F.H. bylo zajištěno 2,4 g látky (předběžně 
analyzována jako kokain) a dále při prohlídkách jiných prostor provedených v baru, 
před kterým byli oba podezřelí zadrženi, a v nočním klubu Red-House, nacházejícím 
se v ul. Hilbertova Ostrava-Muglinov, bylo zajištěno 96,7 g a 1 150 g látky (též 
předběžně analyzována jako kokain). Zajímavostí případu je nesporně zajištění 
dalších 596 g kokainu v tzv. „mrtvé schránce“,  poblíž rybníka v katastru obce 
Bártovice, kde obsah účinné látky činí dle expertízy provedené v Kriminalistickém 
ústavu v Praze 70 %. Policejním radou NPC bylo zahájeno trestní stíhání ve věci 
trestného činu nedovolená výroba a držení omamných a psychotropních látek a jedů 
dle ustanovení § 187 odst. 1, odst. 2 písm. a) trestního zákona se bude prokazovat 
pachatelům obchod s drogami za bezmála 24 000 000,- Kč. 
    
 
 
 
 
 

VII. 
 

SKUPINA PRO PREKURZORY A LÉČIVA 
   

 
V oblasti prekurzorů a chemikálií se v roce 2008 podařilo dovršit snahu o 

podepsání druhého dodatku Memoranda o vzájemné spolupráci v oblasti společného 
postupu proti zneužívání chemických látek a léčivých přípravků pro nelegální výrobu 
drog, který byl dne 28. 5. 2008 podepsán ve slavnostních prostorách Národní 
protidrogové centrály SKPV. Novými členy se tak, vedle stávajících (Generální 
ředitelství cel, Svaz chemického průmyslu ČR, Odborový svaz ECHO, Sdružení 
Český mák a Česká asociace farmaceutických firem, Česká asociace 
farmaceutických firem, Česká společnost chemická), staly Svaz chemických 
obchodníků a distributorů ČR, Asociace velkodistributorů léčiv a Česká lékárnická 
komora. 
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Na základě spolupráce jak se členy Memoranda, tak i ostatními 
hospodářskými subjekty působícími v oblasti výroby, zpracování a distribuce 
chemikálií bylo v roce 2008 pracovníkům skupiny pro prekurzory ohlášeno a 
následně prověřováno 26 poznatků o možných podezřelých transakcích či 
zakázkách, které by mohly vést k úniku prekurzorů, jiných chemikálií či léků 
z legálního do nelegálního prostředí a jejich následnému zneužití. Prozatím v osmi 
případech napomohly získané informace k trestnímu stíhání osob podílejících se na 
výrobě drog. Zbylé případy jsou předmětem dalšího šetření, a to nejen v rámci České 
republiky, ale v úzké spolupráci s některými státy jižní a západní Evropy.  

Za zmínku zde stojí 2 velmi závažné případy úniku acetanhydridu do 
nelegálního prostředí, které byly na základě našich poznatků a spolupráce 
rozpracovány. První případ byl realizován v polovině letošního roku slovinskými 
policisty, kdy byly zadrženy čtyři osoby a téměř 100 tun acetanhydridu. Podařilo se 
zadokumentovat, že organizovaná skupina v období 2004 – 2008 nelegálně získala 
téměř 366 tun acetanhydridu, ze kterého lze vyrobit cca 183 tun čistého heroinu a až 
550 tun heroinu naředěného pro pouliční distribuci.  

V rámci druhé operace, na níž jsme se podíleli spolu se Slovenskem a 
Maďarskem, bylo na maďarském území zadrženo 87 tun acetanhydridu, který rovněž 
směřoval do nelegálních výroben heroinu. V tomto případě se podařilo zabránit 
výrobě téměř 130 tun „pouličního heroinu“. 

Na problematiku nakládání s acetanhydridem a prověřování jeho možného 
úniku do nezákonného prostředí má zásadní vliv nedostatečná legislativa EU, která 
tuto oblast upravuje. Z toho důvodu jsou i ze strany NPC činěny významné kroky na 
mezinárodní úrovni ke změně příslušných Evropských nařízení. 

Skupina dále organizovala nebo se podílela na několika školeních pro 
odbornou veřejnost jak z oblasti bezpečnostních sborů, tak odborníků z řad 
farmaceutického nebo chemického průmyslu se zaměřením na rizika obchodování 
s prekurzory všech kategorií. Z důvodu připravované změny legislativy v trestní 
oblasti nakládání s anaboliky se skupina pro prekurzory postupně připravuje i na tuto 
problematiku.     

 
 
 
 
 

VIII. 
 

SKUPINA METODIKY A PREVENCE 
 NÁRODNÍ PROTIDROGOVÉ CENTRÁLY 

  
Skupina metodiky a prevence tradičně zastupovala NPC v rámci Policie České 

republiky a na veřejnosti, a to prostřednictvím lektorské, vzdělávací, metodické a 
publikační činnosti. Další, prakticky každodenní činností SMP bylo v uplynulém roce 
zajištění styku NPC s veřejností a se sdělovacími prostředky.  

Pracovníci SMP se v roce 2008 v rámci vzdělávacího systému MV ČR a 
Policie ČR podíleli na vzdělávání policistů. Jednalo se o výuku v průběhu 
specializačních kurzů a přednášky na Policejní akademii České republiky 
v bakalářském i magisterském studijním programu. V průběhu roku byly lektorsky 
zajištěny také dva semináře pro pracovníky Preventivně informačních skupin, které 
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byly zaměřeny na podrobné seznámení s projektem primární prevence Malá policejní 
akademie a také na aktuální stav drogové scény v ČR. Lektorsky se SMP podílela 
také na vzdělávání příslušníků Vězeňské služby České republiky, Armády České 
republiky a Městské policie. 

Mimo rezort Policie České republiky pracovníci SMP lektorovali také na 
Justiční akademii ČR, kde byli cílovými skupinami jednak soudní a právní čekatelé a 
také vyšší soudní úředníci. Na základě poptávky participovala SMP dále na 
vzdělávacích programech pro odbornou veřejnost, kde jsou hlavní cílovou skupinou  
školní metodici prevence. SMP dále na základě zásad NPC v drogové oblasti 
spolupracovala s vládními i nevládními organizacemi a podílela se na realizaci 
protidrogové politiky České republiky.   

V uplynulém roce byla SMP pověřena také přípravou a organizací 
mezinárodní konference na téma Metamfetamin - Nové trendy v kontextu 
mezinárodní drogové kriminality. Konference se konala v listopadu v Praze a byla 
pořádána ve spolupráci s Ústavem mezinárodních vztahů Praha jako setkání 
policejních expertů. Konference se zúčastnilo více než 20 policejních zástupců 
z USA, Austrálie, Velké Británie, Německa, Slovenska, Polska a Rakouska, kteří se 
ve svých zemích specializují na problematiku nelegální výroby a distribuce 
metamfetaminu / pervitinu/. Hlavním cílem setkání bylo diskutovat o současných 
způsobech výroby a distribuce metamfetaminu ve světě, vzájemně si vyměnit 
informace a zkušenosti se zaměřením na analýzu efektivních strategií v oblasti 
potlačování nabídky syntetických drog, zejména metamfetaminu.  

Dále do činnosti SMP patřila mimo jiné i příprava a organizace instrukčně 
metodických zaměstnání pro policisty zařazené na úseku odhalování drogové 
kriminality z jednotlivých městských, okresních, obvodních a krajských ředitelství 
Policie ČR. SMP také organizačně zajišťovala jak instrukčně metodická zaměstnání 
pro příslušníky NPC, tak i významné výroční dny jednotky.    
      V oblasti primární prevence pracovníci SMP i v roce 2008 pokračovali na přípravě 
projektu primární prevence Revolution train1.   

Mezi další výrazné aktivity SMP v roce 2008 již tradičně patřila publikační 
činnost. Vedle odborných článků o drogové problematice uveřejňovaných 
v periodikách, jakými jsou časopisy Sborník PA ČR Bezpečnostní teorie a praxe, 
Závislost a My či Lupa, to byla zejména příprava a vydávání 14. ročníku Bulletinu 
NPC, odborného čtvrtletníku určeného především pro příslušníky Policie České 
republiky, justici a odbornou veřejnost. Vedle odborných článků vytvořili pracovníci 
NPC ve spolupráci s Kriminalistickým ústavem Praha odbornou metodickou příručku 
pro policisty SKPV TOXI s názvem „Metamfetamin & Cannabis“, kterou vydala 
tiskárna MV ČR. 
 
 
 

IX. 
 

NATIONAL FOCAL POINT 
 

Národní protidrogová centrála kontinuálně plnila i v roce 2008 úkoly při 
realizaci Národního bodu pozorování. Jedná se o společné analytické pracoviště 

                                                 
1 www.revolutiontrain.com 
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NPC a Generálního ředitelství cel Ministerstva financí (GŘC), které bylo zřízeno 
dodatkem k prováděcímu protokolu ke smlouvě mezi Policií České republiky a GŘC.   

Výsledkem práce tohoto pracoviště jsou zejména kompletní statistická 
zpracování všech záchytů omamných a psychotropních látek a realizovaných 
pachatelů v ČR. Tato data jsou v samostatné části VZ NPC za rok 2008.  

Získané informace byly také zpracovávány a sloužily jako podklady pro 
Národní monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti v těchto kategoriích: 
 statistika zadržených drog 
 statistika pachatelů 
 přehled o čistotě zadržených drog 
 přehled o cenách drog 

 
 
 
 

X. 
 

SPOLUPRÁCE SE ZAHRANIČÍM 
    

Vzhledem k tomu, že dosavadní způsob spolupráce NPC se zahraničními 
subjekty je na velmi dobré úrovni a bezproblémový, je odůvodněno, proč v rámci 
konkrétní spolupráce na jednotlivých případech i nadále výrazně preferujeme přímou 
spolupráci mezi jednotlivými policejními či celními orgány států. Obvykle tuto 
spolupráci i v roce 2008 zprostředkovávali styční důstojníci partnerských zemí. V 
tomto ohledu i v roce 2008 vysoce oceňujeme standardně vynikající spolupráci se 
styčnými důstojníky Německa a Rakouska sídlícími v Praze. Ve vztahu k Německu 
velmi kladně hodnotíme užší spolupráci navázanou v roce 2008 se Společným 
centrem česko-německé policejní a celní spolupráce ve Schwandorfu. Tato instituce 
nám zprostředkovává kvalitní výměnu informací s Bavorskem, včetně aktuálních 
problémů drogové turistiky a kurýrního pašování u pervitinu. V dané souvislosti si 
zaslouží zmínku iniciativa odboru mezinárodních vztahů KPP PP ČR, ze které 
spolupráce se schwandorfským centrem vzešla. V roce 2008 prošli pracovníci 
uvedených center na německé, rakouské i polské hranici, stejně jako další pracovníci 
oddělení zahraniční spolupráce na jednotlivých krajských ředitelstvích policie v rámci 
své stáže na uvedeném odboru i besedou s pracovníky na úseku mezinárodní 
spolupráce z našeho útvaru. 

Výrazně nadstandardní charakter má již delší dobu spolupráce se slovenskými 
kolegy. V roce 2008 jsme udržovali se slovenskou protidrogovou jednotkou výhradně 
přímé styky. Spolupráce se slovenskou policií se vyznačuje vzájemným kolegiálním a 
přátelským přístupem, pružností, rychlostí a účinností. V roce 2008 se představitelé 
našeho útvaru zúčastnili i setkání policistů pracujících na úseku drogové kriminality 
na Slovensku, které pořádala slovenská protidrogová jednotka.  

Tradičně velmi dobrou úroveň měla spolupráce se styčnými důstojníky 
Nizozemska, Španělska, Belgie, Švýcarska, Francie, Itálie, Izraele a Bulharska. Za 
pozornost jistě stojí například skutečnost, že ve spolupráci se španělským a 
částečně i s francouzským styčným důstojníkem se podařilo objasnit případ, kdy 
český občan pašoval na jachtě z karibské oblasti do Španělska 103 kg kokainu. 
Spolupráce probíhala úspěšně na bázi mezinárodní přímé výměny policejních 
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informací a vyústila po dlouhodobé několikaměsíční spolupráci v zabavení drogy a 
zadržení pachatele ve Španělsku.  

Nadstandardní charakter si podržela i v roce 2008 spolupráce s územní 
úřadovnou DEA ve Vídni. Kvalitu spolupráce spatřujeme především v rychlé a 
neformální výměně operativních informací, která se na obou stranách stala dobrou 
tradicí. 

V roce 2008 jsme navázali spolupráci i s dalšími dvěma novými styčnými 
policejními důstojníky s odpovědností za území ČR, a to se styčnými důstojníky 
kanadským a kolumbijským, kteří oba sídlí ve Vídni.  

S mnoha dalšími evropskými zeměmi jsme udržovali přímé kontakty navázané 
v předchozích případech. To platí o Švédsku, Makedonii, Chorvatsku, Maďarsku, 
Ukrajině, Norsku, Chorvatsku či Rusku, ale na druhé straně například i o Peru. Do 
Peru se uskutečnila další zahraniční služební cesta v rámci právní pomoci s dobrým 
výsledkem a pokračovala i dobrá a užitečná spolupráce s peruánskou protidrogovou 
jednotkou. Kladně také hodnotíme  spolupráci s českým styčným důstojníkem 
v Moskvě. V roce 2008 mimo jiné navštívili náš útvar kolegové z protidrogových 
útvarů ze Srbska, Černé Hory a Albánie.  

I v roce 2008 přetrvávaly již dříve zaznamenané problémy v komunikaci 
s policejními orgány Spojeného království. Nově zřízená britská policejní agentura 
SOCA2 výrazně centralizuje mezinárodní spolupráci v rukou londýnské centrály a 
brání přímým stykům s nižšími články policejní soustavy ve Spojeném království. 
Tento postup se negativně odráží zejména na rychlosti a kvalitě výměny informací u 
jednotlivých vyšetřovaných případů.  

S povděkem jsme v roce 2008 kvitovali výrazně lepší komunikaci 
s Europolem, Interpolem a Siréne. Tu přisuzujeme efektivnější struktuře těchto útvarů 
a jejich začlenění do systému útvarů služby kriminální policie a vyšetřování. Za 
inspirativní v tomto ohledu pokládáme systém práce a přístup obdobné organizace 
v justiční sféře, Eurojustu. V roce 2008 jsme zaznamenali výrazné zlepšení a 
zrychlení spolupráce uskutečňované prostřednictvím této struktury. Eurojust je 
schopen prostřednictvím představitelů ČR v centrále organizace v Haagu přímo 
operativně telefonicky komunikovat s příslušnými justičními, případně policejními 
orgány na straně partnera ve spolupráci a zprostředkovat tak i přímou spolupráci.  
 Úspěšně se v oblasti mezinárodní spolupráce v roce 2008 prosazovala i nově 
zformovaná a rozšířená skupina prekurzorů. Je třeba zde zmínit jejich spolupráci se 
zahraničními partnery v oblasti nelegálních úniků acetanhydridu nebo v oblasti léčiv 
využívaných jako zdroj pseudoefedrinu pro výrobu metamfetaminu. 

V roce 2008 jsme rovněž pokračovali v dřívější praxi účasti na kurzech 
evropské policejní koleje CEPOL týkajících se problematiky mezinárodního obchodu 
s drogami. Představitel našeho útvaru vystoupil s prezentacemi na kurzech na 
Slovensku a v Řecku. Česká republika se podílela na těchto kurzech jako 
spolupořádající země.  

Náš útvar ve spolupráci s ústavem mezinárodních vztahů Praha uspořádal ve 
dnech 4.-6. listopadu 2008 v budově Ministerstva zahraničních věcí ČR mezinárodní 
konferenci policejních expertů nazvanou „Metamfetamin - Nové trendy v kontextu 
mezinárodní drogové kriminality“.  Ze zahraničních kolegů se konference zúčastnili 
představitelé z Německa, Rakouska, Slovenska, Polska, Spojeného království, 
Spojených států a Austrálie. Konference se ukázala jako přínosná v oblasti výměny 

                                                 
2 Serious and Organized Crime Agency  
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zkušeností s bojem proti výrobě metamfetaminu a obchodu s ním, což je téma, které 
všechny zúčastněné země a Českou republiku spojuje. 

Již v podstatě tradiční formu našeho podílu na mezinárodní policejní 
spolupráci představuje účast našich příslušníků na mezinárodní policejní misi UNMIK 
v Kosovu. V současné době se této mise zúčastňuje i příslušník NPC.  

V roce 2008 jsme začali rovněž rozvíjet ve spolupráci se švýcarskými kolegy 
(Švýcarská policie a univerzita Lausanne) mezinárodní projekt zvaný „Reliéf“. Tento 
projekt se týká možnosti individuální identifikace nástroje, který zanechal 
mechanoskopické stopy na povrchu slisované drogy. Na projektu budeme i nadále 
ve spolupráci se zahraničními kolegy pokračovat.  

V roce 2008 náš útvar systematicky pokračoval ve svém předchozím přístupu 
k mezinárodní spolupráci, kterou dlouhodobě považuje za jednu ze svých priorit. 
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ČESKÁ REPUBLIKA - 2008
národnost počet

kraj realizace pachatelé NP albánská 2 česká 2127
hl. m. Praha 193 226 3 alžírská 1 ostatní 199

Středočeský 149 181 15 americká 1

Jihočeský 160 189 1 argentinská 1

Západočeský 170 211 5 běloruská 1  
Severočeský 354 430 6 britská 2

Východočeský 121 141 3 bulharská 6

Jihomoravský 299 375 0 česká 2127

Severomoravský 279 369 1 ghanská 1

NPC [1] 36 105 0 chorvatská 1

OOZOK [2] 6 10 0 irská 1

Celní správa [3] 121 89 39 jugoslávská 3

CELKEM 1888 2326 73 kamerunská 1

makedonská 6

z toho německá 1

ve spolupráci PČR a CS nigerijská 8

nizozemská 1

pohlaví počet polská 4

muži 1993 rakouská 1

ženy 333 rumunská 2

ruská 4

dospělí 2104 slovenská 21

mladiství 162 srbská 4

nezletilí  60 turecká 1

ukrajinská 6

vietnamská 119

[1] NPC SKPV se podílela na dalších  realizacích v rámci celé ČR.  Z důvodu vyloučení duplicity jsou tyto údaje započítány u příslušných okresů, s nimiž realizace proběhla. 
[2] pouze samostatné realizace po linii TOXI, ostatní realizace, které proběhly ve spolupráci, jsou z důvodu vyloučení duplicity započítány u příslušných okresů, s nimiž realizace proběhla.
[3] pouze samostatné realizace, na kterých se nepodílela PČR

21 24
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Množství zadržených OPL v ČR - 2008
dle jednotlivých krajů

látka Praha NPC+OOZOK Stč. Jč. Zč. Svč. Vč. Jm. Sm. Přestupky Celní správa CELKEM
Amfetamin (g) 2 2
Cannabis (g) 10 052,6 159 527,6 44 902,2 4 745,0 41 281,9 37 380,3 4 616,4 15 484,7 60 515,5 3 018,1 11 002,5 392 526,8

Cannabis-rostliny 2 818 1 554 5 025 420 8 400 6 083 307 303 313 25 223
Diazepam (tbl) 60 60

Efedrin (g) 1 054,5 289,9 2,0 330,6 1 676,9
Efedrin (ml) 550 3 553

Hašiš (g) 50 6,5 0,2 1,3 70,1 10,6 557,9 696,5
Heroin (g) 202,4 8 096,8 47,4 1 647,7 338,6 91,5 0,4 10,0 35 867,3 46 302
Kokain (g) 30,6 1 823,8 297,1 10,5 0,8 9,2 52,1 1,5 5 405,1 7 630,7
LSD (trip) 1 14 230 1 246

Lysohlávky (g) 2,03 88,62 28,26 13,90 132,8
Metamfetamin - varna 34 13 43 15 38 87 19 98 86 1 434

Metamfetamin (g) 145,0 1103,4 232,5 388,5 503,2 616,0 35,2 289,8 297,4 57,1 131,1 3799,0
Modafen (tbl) 7 576 240 60 7 876
Nurofen (tbl) 754 10 411 480 10 140 21 785

Opium 28,4 28,4
Panadol Plus (tbl) 16 836 185 17 021

Paralen (tbl) 24 2 237 2 261
Pěstírna 11 10 10 13 13 4 6 11 1 79

Paracetamol 159 159
Pseudoefedrin (g) 693 40 0,50 733,50

Subutex (tbl) 20 20
Výrobna anabolik 1 1
XTC/MDMA (tbl) 161 907 29 56,5 33 465 837 69 14 052 16 609,5
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Česká republika - ceny OPL 

pouliční prodej 1) prodej ve velkém
Amfetamin 500 - 1500 400 - 1000

Extáze (tbl) 100 - 500 30 - 250

Hašiš 100 - 400 100 - 250

Heroin 600 - 2000 400 - 1500

Kokain 800 - 3000 800 - 1800

LSD/Halucinogeny 50 - 300 50 - 300

Marihuana2) 50 - 350 50 - 300

Metamfetamin 800 - 4000 400 - 1500

Opium (ml) 100 - 200 50 - 100

Subutex 2mg 100 - 250 nezjištěno

Subutex 8mg 300 - 800 300

1) rozpětí cen dle údajů uvedených jednotlivými okresy
2) cena za gram bez ohledu na procento účinné látky - nelze rozlišit

OPL
  cena v Kč/gram



Paragrafy dle jednotlivých krajů /zahájeno TŘ

kraj 187 187a 188 188a
hl. m. Praha 141 66 46 1

NPC + OOZOK 114 1 1 4
Středočeský 144 36 40 0

Jihočeský 154 26 15 8
Západočeský 181 26 24 3
Severočeský 343 54 68 2

Východočeský 135 9 1 2
Jihomoravský 304 54 43 11

Severomoravský 298 54 31 2
Celní správa 116 16 0 0

CELKEM 1930 342 269 33

 



00 Hl.m. Praha 
národnost

okres realizace pachatelé NP bulharská 2

Praha I 69 78 0 česká 178

Praha II 30 36 0 běloruská 1

Praha III 42 55 0 ghanská 1

Praha IV 49 54 3 kamerunská 1

Správa hl.m. Prahy 3 3 0 nigerijská 4

CELKEM 193 226 3 makedonská 1

slovenská 4
z toho ve spolupráci PČR a CS 0 0 ukrajinská 2

vietnamská 32

muži 183
ženy 43

dospělí 216
mladiství 9
nezletilí 1



Národní protidrogová centrála
Odbor odhalování závažné obecné kriminality
Útvar pro odhalování organizovaného zločinu

útvar realizace pachatelé NP dospělí 115

NPC 36 105 0 mladiství 0

OOZOK 6 10 0 nezletilí 0

ÚOOZ 0 0 0
CELKEM 42 115 0 národnost

albánská 2

z toho ve spolupráci PČR a CS 0 0 alžírská 1

americká 1

britská 2

muži 96 česká 81

ženy 19 jugoslávská 2

makedonská 2

nigerijská 3

rakouská 1

ruská 1

slovenská 2

srbská 4

turecká 1

ukrajinská 2

vietnamská 10



01 Středočeský kraj

okres realizace pachatelé NP pohlaví

Benešov 8 10 0 muži 156

Beroun 9 8 1 ženy 25

Kladno 21 28 1
Kolín 25 36 0 dospělí 171

Kutná Hora 2 2 0 mladiství 7

Mělník 9 10 1 nezletilí 3

Mladá Boleslav 17 22 0
Nymburk 12 13 1 národnost

Praha - venkov 22 27 3 česká 164

Příbram 13 10 6 polská 1

Rakovník 6 9 1 slovenská 1

Správa StčK 5 6 1 ukrajinská 1

CELKEM 149 181 15 vietnamská 14

z toho ve spolupráci PČR a CS 0 0



02 Jihočeský kraj

okres realizace pachatelé NP muži 158

České Budějovice 61 64 0 ženy 31

Český Krumlov 12 15 0
Jindřichův Hradec 5 8 0 dospělí 166

Pelhřimov 23 24 0 mladiství 16

Písek 10 11 0 nezletilí 7

Prachatice 17 22 0
Strakonice 14 13 1 národnost

Tábor 14 28 0 česká 185
Správa Jihočeského kraje 4 4 0 ruská 1

CELKEM 160 189 1 slovenská 3

z toho ve spolupráci PČR a CS 1 1



03 - Západočeský

okres realizace pachatelé NP muži 188

Domažlice 8 15 0 ženy 23

Cheb 25 30 1
Karlovy Vary 41 43 0 dospělí 193

Klatovy 7 10 0 mladiství 15

Plzeň - město 27 39 0 nezletilí 3

Plzeň-jih 3 6 0
Plzeň-sever 9 8 2 národnost

Rokycany 2 2 0 česká 174

Sokolov 23 28 0 bulharská 2

Tachov 15 16 2 jugoslávská 1

Správa ZčK 10 14 0 makedonská 2

CELKEM 170 211 5 slovenská 2

vietnamská 30

z toho ve spolupráci PČR a CS 5 10



04 Severočeský kraj

okres realizace pachatelé NP muži 379

Česká Lípa 46 49 0 ženy 51

Děčín 19 29 1
Chomutov 23 30 0 dospělí 404

Jablonec nad Nisou 30 34 2 mladiství 20

Liberec 42 48 0 nezletilí 6

Litoměřice 24 42 1
Louny 24 27 1 národnost

Most 53 57 0 česká 398

Teplice 74 94 1 makedonská 1

Ústí nad Labem 17 18 0 bulharská 1

Správa Severočeského kraje 2 2 0 německá 1

CELKEM 354 430 6 ruská 2

vietnamská 27

z toho ve spolupráci PČR a CS 8 12



05 Východočeský kraj
   

okres realizace pachatelé NP muži 126

Havlíčkův Brod 5 6 0 ženy 15

Hradec Králové 5 7 0
Chrudim 5 6 0 dospělí 125

Jičín 11 10 1 mladiství 9

Náchod 11 13 0 nezletilí 7

Pardubice 18 21 2
Rychnov nad Kněžnou 8 11 0 národnost

Semily 14 15 0 česká 138

Svitavy 21 25 0 polská 2

Trutnov 15 15 0 slovenská 1

Ústí nad Orlicí 5 8 0
Správa Východočeského kraje 3 4 0

CELKEM 121 141 3

z toho ve spolupráci PČR a CS 2 2



06 Jihomoravský kraj

okres realizace pachatelé NP muži 314

Blansko 26 29 0 ženy 61

Brno-město 78 104 0
Brno-venkov 9 15 0 dospělí 321

Břeclav 10 14 0 mladiství 40

Hodonín 34 43 0 nezletilí 14

Jihlava 33 35 0
Kroměříž 15 18 0 národnost

Třebíč 6 6 0 bulharská 1

Uherské Hradiště 15 15 0 česká 366

Vsetín 15 26 0 chorvatská 1

Vyškov 11 17 0 slovenská 6

Zlín 6 7 0 ukrajinská 1

Znojmo 9 13 0
Žďár nad Sázavou 27 28 0  

Správa Jihomoravského kraje 5 5 0
CELKEM 299 375 0

z toho ve spolupráci PČR a CS 3 4



07 Severomoravský kraj
okres realizace pachatelé NP muži 313

Bruntál 23 36 0 ženy 56

Frýdek Místek 45 70 0
Jeseník 15 18 0 dospělí 304

Karviná 24 26 0 mladiství 46

Nový Jičín 10 11 0 nezletilí 19

Olomouc 29 38 0
Opava 15 32 0 národnost

Ostrava 52 65 0 česká 362

Prostějov 11 13 0 nizozemská 1

Přerov 22 23 0 slovenská 2

Šumperk 31 35 1 vietnamská 4

SSmK 2 2 0

CELKEM 279 369 1

spolupráce PČR + CS 2 3 0
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